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Прокурор разъясняет. Изменен порядок приема на обучение по программам высшего образования на 2014/15 учебный год

Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 11.06.2014 № 654 внесены изменения в Порядок приема на обучение по образовательным программам высшего образования.
При приеме на обучение по имеющим государственную аккредитацию программам бакалавриата и программам специалитета в рамках контрольных цифр приема лиц, признанных гражданами, а также за счет средств физических и (или) юридических лиц, лица, признанные гражданами, могут по своему усмотрению поступать на обучение по результатам общеобразовательных вступительных испытаний, проводимых организацией
высшего образования самостоятельно, и (или) на основании результатов ЕГЭ.
Указанные лица по своему усмотрению сдают все общеобразовательные вступительные испытания, проводимые организацией высшего образования самостоятельно, либо сдают одно или несколько указанных вступительных испытаний наряду с представлением результатов ЕГЭ в качестве результатов иных общеобразовательных вступительных испытаний, либо представляют результаты ЕГЭ в качестве результатов всех общеобразовательных вступительных испытаний.
В вузах Крыма и Севастополя ознакомление поступающего и (или) его родителей (законных представителей) с уставом и фиксация фактов ознакомления в заявлениях о приеме проводятся с учетом признания вузов имеющими лицензию на образовательную деятельность и госаккредитацию.
При поступлении на обучение в организации, расположенные на территории Республики Крым, лица, признанные гражданами, вправе представить заявление о приеме на обучение на русском, или украинском, или крымско-татарском языке.
Также установлено, что сроки приема по заочной форме в рамках контрольных цифр и по договорам об оказании платных образовательных услуг устанавливаются по решению вуза с завершением зачисления до начала учебного года.
Указанный приказ зарегистрирован в Минюсте РФ 26.06.2014, регистрационный № 32857.
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